

省委常委会议召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话

研究人才强省建设县域经济高质量发展等

楼阳生主持 王凯出席

本报讯 9月8日,省委常委会议召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话,落实省委工作会议精神,研究人才强省建设、县域经济高质量发展、高校党的建设等。省委书记楼阳生主持,省长王凯出席。

会议传达学习了习近平总书记在中央财经委员会第十次会议上的重要讲话。会议指出,要全面准确把握共同富裕的重大意义,充分认识共同富裕是社会主义的本质要求、是中国式现代化的重要特征、是共产党人初心使命的重要体现,坚持以人民为中心的发展思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,脚踏实地、久久为功,在确保高质量建设现代化河南、确保高水平实现现代化河南的实践中,坚定不移走好共同富裕道路。要鼓励勤劳创新致富,加快技能河南建设,全

面提升人口素质,实现更高质量就业,给更多人创造致富机会。要深化分配制度改革,加快推进基本公共服务均等化,重点加强基础性、普惠性、兜底性民生保障建设,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。会议强调,要坚持底线思维,下好先手棋、打好主动仗,统筹做好重大金融风险防范化解工作,坚决守住不发生系统性区域性风险的底线,确保实现本质安全、健康发展。

会议传达学习了习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话,指出要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话,结合党史学习教育,扎实开展能力作风建设年活动,更好地推进现代化河南建设。要大力实施“墩苗育苗”计划,加强年轻干部的思想淬炼、政治历练、

实践锻炼、专业训练,为现代化河南建设储备干部。

会议传达第二十七次全国高校党的建设工作会议主要精神,研究我省贯彻意见。会议指出,办好高等教育,事关党的事业薪火相传,事关国家和民族的未来,事关家庭希望和青年发展。要强化政治统领,毫不动摇坚持和加强党对高校的全面领导,按照社会主义政治家、教育家的目标要求,加强高校领导班子建设,确保党的路线方针政策在教育系统全面贯彻落实。要加强制度建设,坚持和完善党委领导下的校长负责制,健全领导班子议事规则和决策机制,做到职责明确、沟通高效、目标一致。要抓实基层党建,把高校基层党建和学科学院建设、学校治理、学生管理结合起来,创新联系服务师生的载体,切实把党的建设贯穿

于办学治校、教书育人全过程。要聚焦立德树人,坚持全员育人、全程育人、全方位育人,用好改革开放、脱贫攻坚、疫情防控等实践教材,提高思政课针对性、时效性,培养社会主义合格接班人和可靠建设者。要筑牢安全底线,从严从紧从实从细抓好常态化疫情防控,加强对师生的关心关爱,完善维护稳定工作机制,形成全链条防控风险的管理闭环。

会议审议通过了《关于把兰考县纳入郑开同城化进程打造全国县域治理“三起来”样板的总体方案》和三个规划、三个行动方案,强调兰考要持续贯彻县域治理“三起来”重大要求,落实省委工作会议部署,大力弘扬焦裕禄精神,以纳入郑开同城化为契机,勇于改革创新,激发内生动力,为新发展格局下县域经济高质量发展探索路子。

会议审议通过了《关于汇聚一流创新人才加快建设人才强省的若干举措》,强调建设人才强省是省委工作会议提出的“十大战略”的重要内容,人力资本投入是最有效的投入,事关建设现代化河南长远目标。要推出一流人才政策,完善体制机制,强化跟踪问效,解决政策落地“最后一公里”问题,打造一流人才环境,让中原大地人才荟萃、创新创造活力迸发。

会议还审议通过了《关于放权赋能支持郑州加快国家中心城市建设的意见》《关于进一步畅通村(社区)党组织书记晋录用渠道的若干意见》《关于进一步加强省管企业领导人员管理的若干意见》《关于开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021~2025年)》。

会议还研究了其他事项。据《河南日报》

我市收听收看全省山丘区地质灾害视频会并部署相关工作

拧紧责任链条 全面排险除患 全力守护好人民群众 生命财产安全

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治) 9月7日,我市收听收看全省山丘区地质灾害专题视频调度会议,并接续召开会议安排部署相关工作。市长侯红强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上理念,扛稳扛牢防治山丘区地质灾害的政治责任,全面彻底排查风险,及时果断应对处置,坚决守护好人民群众生命安全。

侯红指出,经历多轮强降雨过程,我市西部山区和黄土湿陷区土体结构和稳定性遭到破坏,地质灾害隐患比较突出。各级各部门要充分认识地质灾害的隐蔽性、危害性、复杂性,坚决克

服麻痹思想、侥幸心理,对辖区内的风险点位要心中有数,防范在先,避免垮塌、滑坡、崩塌等地质灾害发生,确保全市安全度汛。

侯红强调,要坚持把“以人民为中心”贯穿地质灾害防治的全过程各环节,对切坡建房和临坡、临沟、临崖等地质条件脆弱地区开展地毯式风险再排查,对风险点安排专人值守、巡查,严格落实封门封户、封村封路等管控措施,确保人员安全。要严格落实地质灾害不排除不回迁、山洪不过去不回迁、房屋安全无保证不回迁、异地迁建不回迁要求,达不到安全标准坚决不能返回。要用心用情保障好转移群众生产生活,及

时开展走访慰问帮扶,妥善解决好受灾贫困户实际困难,防止因灾返贫致贫。要加快推进灾后重建,专班专案专责消除地质灾害隐患,抓好抓实灾损房屋除险加固、水毁工程修复等工作,让群众生产生活放心安心。

侯红要求,各级各部门要落实地质灾害防治“三管三必须”责任,强化源头防控、过程把控、应急管控,分类建立管理台账,发挥好群测群防员作用,切实做到风险隐患排查在早,化解在先。要强化风险意识和系统思维,及时发布预警信息,加强应急日常演练,提高群众防灾避灾意识,坚决守住不发生群众伤亡底线。

吴福民、陈宏伟参加。

为郑州法治化营商环境 做出积极贡献

我市成立营商环境法治研究会

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) 9月8日,郑州市营商环境法治研究会成立大会暨第一次会员代表大会召开。市委副书记、政法委书记周富强出席会议并讲话。

周富强提出,营商环境是一个地方政治生态、社会生态的综合反映,也是一个地方软实力、竞争力的重要体现。营商环境法治研究会的成立,标志着我市优化营商环境工作迈上了一个新的台阶,将为郑州高质量建设现代化国家中心城市提供更多的理论支撑和决策参考,也将为广大专家、学者和法律工作者更好施展才华提供广阔舞台。

周富强表示,近年来市委市政府围绕国家中心城市职能定位,聚焦打造内陆地

区开放高地,加快政府职能转变,营商环境和社会反响日趋向好。研究会要进一步提升政治站位,肯定成绩、正视问题,通过扎扎实实的工作,切实提升企业和群众的幸福感、获得感。要立足发展新阶段,贯彻新发展理念、融入新发展格局,瞄准市场主体发展难点、瓶颈和障碍,积极开展营商环境法治领域的理论研究、学术交流和政策宣传,以坚定的法治保障维护市场主体合法权益。要把牢正确方向、依法廉洁建会、加快成果转化,扎根郑州、放眼全球,明确路径、群策群力,推动更多智力成果向制度成果、发展成果转化,为郑州打造“国际一流、国内领先、郑州特色”的法治化营商环境做出积极贡献。